

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.769

Miércoles 3 de Noviembre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

LA POLITICA EXTERIOR O MILITAR HA INFLUIDO ESCASAMENTE EN LAS ELECCIONES NORTEAMERICANAS

Y ahora, con un Congreso dividido, no experimentará cambios notables

Parece que los republicanos alcanzarán el control, todavía sin decidir, del Senado

Washington, 3 (4 t.).—En los círculos políticos se cree que la política exterior norteamericana seguirá, con pocos cambios, como ahora, aunque el control del Congreso esté dividido entre demócratas y republicanos en los próximos dos años. Las perspectivas son, en efecto, de un Congreso dividido, al ganar los demócratas en la Cámara de Representantes y acercarse los republicanos a la cifra de los demócratas en el Senado. El control dividido puede provocar algunas disputas y obstruir algunas leyes, pero se cree que habrá menos confusión en política exterior que en el anterior período.

Eisenhower y Dulles continuarán dirigiendo la política exterior y sus acciones sólo serán aceptadas indirectamente por lo que haga el Congreso acerca de créditos, ratificación de tratados o aprobación de las leyes que incluyen en cuestiones exteriores, pero se espera que en las cuestiones importantes los dos partidos actúen al unísono. Por ejemplo, se cree que la ratificación de los acuerdos de París, a primeros de 1955, será con el apoyo de republicanos y demócratas. Indudablemente se aprobará también la

concesión de fondos para la ayuda económica y militar al exterior, aunque reducida lo mismo que en los dos años últimos.

SE CREARAN PROBLEMAS INTERNOS

Un Congreso dividido creará problemas en cuestiones internas, como el control de la energía, los subsidios a la agricultura y los impuestos, etcétera, etc. Esto puede repercutir en el comercio internacional si no florecen los negocios norteamericanos, pero la mayoría de los entendidos creen que los negocios serán prósperos en los dos años próximos.—Efe.

LA POLITICA EXTERIOR O MILITAR HA TENIDO Poca INFLUENCIA

Nueva York, 3 (4 t.).—Las elecciones para el Congreso norteamericano se han desarrollado con arreglo a los pronósticos realizados por algunos conocedores de la vida estadounidense. La votación ha significado que la política exterior o militar no ha influido mucho en los resultados, y si las cuestiones de política interior. La mayor parte de los observadores coinciden en que los resultados van demostrando las divisiones que reinan tanto en el partido republicano como en el demócrata.

CAMBIO EN LAS PRESIDENCIAS DE COMISIONES

El mayor cambio político aparente será el de las presidencias de Comisiones de la Cámara de Representantes. Los demócratas que ocuparán estos puestos son generalmente tan conservadores como los republicanos a los que constituyen. La gran diferencia sería que darían al presidente Eisenhower un apoyo más firme sobre los aspectos más liberales de su política.—Efe.

A la una de la tarde:

Lucha muy reñida por los ocho puestos del Senado que faltan

Nueva York, 3 (4 t.).—A la una de la tarde (hora española) faltaban solamente por decidir ocho puestos del Senado en las elecciones celebradas ayer. La lucha es muy reñida. La situación de los partidos a esa hora era la siguiente: Republicanos, 44 puestos; demócratas, 43; independientes, 1.

En lo que respecta a la Cámara de Representantes, la situación a la misma hora era: Republicanos, 165 puestos; demócratas, 214, y sin decidir, 55 puestos.

LA SITUACION A LAS 12,30

Washington, 3 (4 t.).—La situación de las elecciones norteamericanas a las doce y media de la mañana (hora española), según datos no oficiales, era la siguiente:

Senado.—Elegidos doce republicanos, veinte demócratas, ningún independiente. Llevan ventaja, cuatro republicanos, dos demócratas. Permanecen, treinta y tres republicanos, veinte demócratas. Posible nuevo Senado, cuarenta y nueve republicanos, cuarenta y seis demócratas. Actual Senado, cuarenta y nueve republicanos, cuarenta y seis demócratas, un independiente.

Cámara de Representantes (la mayoría es de 218). Elegidos, republicanos, ciento cuarenta y nueve. Demócratas, doscientos siete. Lleva ventaja, republicanos, ciento seis. Demócratas, veintitres. Posible nueva Cámara: Republicanos, doscientos cinco. Demócratas, doscientos treinta. Actual Cámara, doscientos dieciocho republicanos. Doscientos doce demócratas, un independiente (cuatro vacantes).—Efe.

W. HALL, «SEGURO» DE LA VICTORIA EN EL SENADO

Washington, 3 (4 t.).—El presidente nacional republicano, Leonard W. Hall, ha declarado esta madrugada que estaba «seguro» de que los republicanos retendrían el control del Senado.—Efe.

Nueva York, 3 (6 t.).—Harriman ha cortado la especulación de que su victoria le haya puesto en el camino de la presidencia, al afirmar que no se presentará a esa elección en 1956.

Franco recibe a una comisión de la XI promoción de Infantería

▲ Otras audiencias militares y civiles del Caudillo

Madrid, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy en El Pardo la audiencia militar a los siguientes señores: Don José Antonio Martín-Prats y Armesto, general de división en reserva; don Ramiro García de Guadiana y Martínez, intendente del Ejército, en reserva; don Enrique Gallego Velasco, general de brigada de Ingenieros; don Fernando Sartorius y Díaz de Mendoza, contraalmirante honorario; don Eduardo Rojas Sánchez, general de brigada de Infantería; don Ramón Méndez Parada, general de brigada de Artillería; don José Francés Hernández, general de brigada de Infantería; don Pedro Villacañas González, coronel del Cuerpo Jurídico del Aire; don Ramón Rivas Martínez, coronel de Ingenieros; don Vicente Pérez de Sevilla y Ayala, coronel de Artillería; don José Salarrullana Alabart, coronel médico; don Francisco de Asúa Sejornant, coronel de Infantería; don Enrique Ibarreta Llorens, teniente coronel de Ingenieros.

También recibió Su Excelencia a una Comisión de la undécima promoción de Infantería, presidida por el excelentísimo señor teniente general

Audiencia civil

Comisión del Sindicato Nacional Textil, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos; Comisión de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología, presidida por el doctor don José Tomás López-Trigo; Comisión de la primera Asamblea Nacional de Veterinarios, presidida por don Rafael Muñoz Cañizares; Comisión de la Fábrica de Mieres, S. A., presidida por don Alejandro Pidal Guihou; embajador don Cristóbal del Castillo, representante de España en el Comité de Control de Tángier y cónsul general de dicha ciudad; don Luis Valero Bermejo, director general del Instituto Nacional de la Vivienda; don Francisco Ruiz y López, vicepresidente del Consejo de Obras Públicas; don Ramón M. Serrat, ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Tago; don Santiago Gotor Aisa, presidente de la Asociación Electrotécnica Española en Cataluña; don Cesáreo González y don Luis Peral Buesa.



Antes de mojar en el tintero, la pluma toma aire y vuela en el reino de la fantasía. Para un reino pequeño y amable, una ciudad amable y bonita como las cerámicas de su Real Fábrica. A la vista de ustedes, Copenhague, capital de Dinamarca, patria chiquita y feliz de hombres y mujeres rubios, que son en nuestro recuerdo como eternos personajes de un cuento infantil

TODA LA PRENSA FRANCESA CONDENA EL ESTALLIDO DE TERROR EN ARGELIA

▲ «L' Aurore» dice que la retirada de Francia supondría la aparición del comunismo

París, 3 (4 t.).—La Prensa francesa, desde la derecha a la izquierda, se ha unido en la condena unánime del estallido de terrorismo que ha tenido por escenario a Argelia, y ha puesto de manifiesto que cree que El Cairo tiene gran parte de responsabilidad en lo ocurrido. El diario conservador «Le Figaro» dice: «La Liga Árabe, los exilados refugiados al borde del Nilo, no son, sin duda alguna, los únicos que juegan contra nosotros a la política de lo peor». Los hilos del complot no pasan todos por El Cairo o, al menos, se ramifican y prolongan mucho más de dicho gran centro de agitación islámica. Francia no se batirá siempre contra sombras. Será preciso que las caretas caigan algún día.»

El periódico del ala derecha («L'Aurore»), dice que una retirada francesa representaría solamente el comunismo en Argelia. «Nos encontramos—sigue diciendo—en todo el Africa del Norte, en presencia de una sola empresa montada para tratar de suplantar a los franceses a sangre y fuego, de suplantarlos en beneficio de efímeros regímenes árabes destinados a ser borrados rápidamente por el comunismo.»

En Argel, el influyente «L'Echo d'Alger» dice: «Ante esta sangrienta provocación, destinada, sin duda, a sacudir espectacularmente a la opinión mundial, la población de nuestra provincia conserva la calma y mantiene su confianza en la red de seguridad, pero se pregunta y comprueba que los actos terroristas más fuertes, los mejor organizados, se producen en la frontera argelino-tunecina, relación evidente con los «Fehaghas» del sur de la regencia.—Efe.

HOY REANUDA LA ASAMBLEA SUS SESIONES

París, 3 (4 t.).—A las cuatro de esta tarde, hora española, se vuelve a reunir la Asamblea Nacional francesa. Se hallaba cerrada desde el día 31 de Agosto, con excepción de la breve sesión celebrada a principios del mes pasado para aprobar la política del primer ministro Mendès-France en la Conferencia de Londres. Coincide la apertura de sesiones de la Asamblea con la sorprendente ola de terrorismo en Argelia, que constituye el más urgente problema del Gobierno. Cuatro diputados han presentado interpelaciones sobre el Norte de África para ser discutidas esta semana.—Efe.

LOS TERRORISTAS DOMINAN EL PUEBLO DE ARRIS

Argel, 3 (4 t.).—Dos columnas blindadas francesas convergen sobre el pueblo montañoso de Arris, que ha sido dominado por los terroristas. Anteriormente se ha dicho que Arris, en la zona de Aurs, había sido liberada por los franceses, pero a última hora de anoche se anunció que aún estaba en poder de los terroristas. Un total de nueve muertos hay que lamentar en los últimos disturbios, según los altos funcionarios. Los rebeldes también actúan en la región de Uldjal, 90 kilómetros al este de Biskra.—Efe.

Apertura de pliegos para la adquisición de maquinaria de carreteras, por valor de tres millones de dólares

Se ha verificado hoy, dentro de los planes de ayuda económica norteamericana

Madrid, 3.—El conde de Vellellano manifestó a los periodistas que como no cambie la situación atmosférica de aquí al día 15, dictará medidas restrictivas para el consumo de agua en la capital, no porque la situación sea grave ni crítica, sino como una medida de precaución. «He de recordar no solamente al vecindario sino al Ayuntamiento y a todos los centros oficiales, y en general, a cuantos son usuarios del Canal de Isabel II, que economicen la mayor cantidad posible de agua.»

Luego se refirió el ministro de Obras Públicas al suceso en que intervino un camión en el pantano de Cijara, y dijo que ha de proceder con la mayor energía para que los camiones no lleven viajeros. Al efecto, ha ordenado se haga una rapidísima inspección encaminada a desentrañar responsabilidad para exigirla con todas las sanciones por duras que sean.

ADQUISICION DE MAQUINARIA

Agregó que en la Dirección de Carreteras se ha celebrado en la mañana de hoy la apertura de pliegos para la adquisición de maquinaria de carreteras por valor de tres millones de dólares, según el convenio hispanoamericano. Presidió la sesión el director general de Carreteras y asistieron representantes de la F. O. A., la Misión militar americana, la Dirección General de Cooperación Económica del ministerio de Comercio y ministerio de Hacienda, un delegado del ministro y el subsecretario de O. Públicas. Se han presentado 324 ofertas para las distintas máquinas comprendidas en la lista de la F. O. A., lo que constituye un éxito desde todos los puntos de vista.

ANTE EL 7 DE NOVIEMBRE

En esa fecha examinarán las Naciones Unidas las quejas árabes sobre Africa del Norte: tal es la causa de los últimos atentados, tenidos lugar en Argelia

París. (Crónica especial para EL ADELANTADO).—Como un escalofrío más, ha sacudido a toda la nación francesa esa llamarada de atentados, de bombas, de incendios, de muertes, que subitamente se ha desencadenado en Argelia.

La llamarada ha sido brusca: en la noche de Todos los Santos se perpetraron en diversas partes del territorio argelino esos sucesos dolorosos que han constituido esta festividad sangrienta. Argelia se acordará para siempre de ella, con una simultaneidad matemáticamente exacta y con métodos muy semejantes para que sean espontáneos, se multiplicaron durante la noche y la mañana del 1 de Noviembre los atentados de todas las clases.

¿A qué se deben estos hechos? La ocasión es sin duda la petición de las naciones árabes para que el 7 de Noviembre se examine en las Naciones Unidas su demanda sobre Africa del Norte.

Con estos acontecimientos y otros que pudieran tener lugar en los días próximos, el toque de atención está bien dado. Argel y en especial la capital, ha pasado a ser una ciudad en sitio y la colonia una batalla permanente.

Fellaghas tunecinos y voluntarios marroquíes están ayudando a los naturales para sembrar el desconcierto en todo el país, la alarma en el mundo y el disgusto en plena Francia.

Las causas, sin embargo, son más hondas. Argelia, con un millón escaso de habitantes, es una vasta granja agrícola francesa en la que los dueños son los extranjeros y los ilotas, que trabajan la tierra, los propios argelinos.

Y esa es la raíz de todo el descontento. Quizá la línea no sea tan clara como nosotros la presentamos, pero en el fondo ese es el problema claro y concreto.

Y mientras los franceses emigran a Argelia, los argelinos se dispersan por toda Francia en busca de un jornal más elevado que el que ganan en sus tierras de origen. Y ellos, con el resto de los norteafricanos, originan dentro de Francia tremendas complicaciones de tipo social, pues en un gran porcentaje de las agitaciones nacionales, como de los crímenes o deficiencias morales, siempre hay un argelino o al menos un norteafricano por medio.

La Liga Árabe ha puesto el resto: ha despertado la conciencia nacional de los argelinos, presidiéndoles los elementos necesarios para una organización clandestina que pudiera desencadenar la rebelión final.

¿Qué hace París mientras tanto? Deja que la situación del Norte de Africa se agrave, incapaz de contener los hechos. Y tanto dentro del pueblo como en los medios políticos, el último atentado ha constituido una tremenda sacudida que ha puesto una vez más a Francia en situación de ver con toda evidencia que el problema de Africa del Norte ni admite espera ni es fácil de que sea resuelto con dilación.

JAVIER DE EGUIA

Una Misión militar española a Portugal

Asistirá a una reunión para la preparación de la defensa de la Península

Lisboa, 3 (4 t.).—En el Lusitania Expresso llegó esta mañana la Misión militar española que participará en la segunda reunión de Estados Mayores para la preparación de la defensa de la península. Esperaban a los miembros de la Misión española los componentes de la portuguesa, con su jefe, general Julio Botho, secretario adjunto de Defensa Nacional y los agregados militares de la Embajada de España en Lisboa.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Si abrimos los ojos y miramos a nuestro alrededor nos costará muy poco esfuerzo el comprender que al mismo tiempo que hay gente que se da la "vida padre" que como suele decirse, hay verdaderas multitudes de "pobretes" que vamos tirando bien que mal de la carga de nuestros días, que en estos casos suelen estar llenos de preocupación. La causa de estas preocupaciones es comunmente la carencia de "efectivo", que podríamos decir, aunque sobre esto hay algunas discrepancias.

Si, señores. Hay quien no tiene ni lata, y, sin embargo, vive más tranquilo y más orondo que un ocho, al mismo tiempo que muchos ricachos que no saben cuánto dinero tienen, están carcomidos por la pena negra, que es la enfermedad que ataca a los ricos y que ni siquiera les deja, de tan negra como es, gozar el morboso sentimiento de saberse aquejados por una de las más distinguidas enfermedades. Pero, si bien es verdad que se dan casos como los que acabamos de decir, estos no dejan de ser la excepción en medio de la regla general, y lo corriente es que el rico se chupe la gran vida y el pobre se justicie. (Gran virtud la de saber justiciarse.)

Viene a confirmar esta opinión, por si necesitara ser confirmada, el deseo y la esperanza que todos alimentamos de hacer fortuna alguna vez y poder cumplir una serie de sueños e ilusiones que tenemos proyectados para convertir en realidad cuando llegue ese dorado momento, que, por otra parte, estamos casi seguros que no va a llegar nunca. Generalmente nuestros pensamientos en este terreno van encaminados por la ruta, ya tan tradicional, de convertirse en millonarios de la noche a la mañana en virtud de un golpe venturoso de la fortuna, y debemos reconocer, que, con los últimos inventos, entre los cuales ocupan las quinielas un lugar muy destacado, más de uno y más de dos están viendo hacerse realidad en su vida ese viejísimo sueño y aspiración.

Antes contábamos con la lotería, pero ésta tiene ciertos inconvenientes, entre ellos el de que sólo la hay tres veces al mes y, además, que no toca nunca. También está la pequeña lotería de los ciegos, que esa es todos los días, y tiene la ventaja de que últimamente está cayendo con bastante frecuencia en Segovia, pero lo realmente sensacional son las modernas quinielas deportivas, con las cuales se convierte en millonario uno, a costa de un catorce o de un trece (para que luego digan), a poco que se equivoque y ponga una X en donde iba a poner un uno.

Lo verdaderamente desgraciado de este nuevo y rápido método para convertirse en millonario es que a veces sí, vas y pegas el pellizco, pero otras veces vas y con todo tu golpe de catorce aciertos, llegan los resultados provisionales, que ya saben ustedes que salen a luz los viernes, y ¿qué?, pues que a lo mejor te liquidan 1.025,80 pesetas o, si viene a mano, 3,75, y, la verdad...

En Segovia hay esta semana, por lo que se oye, varias máximas acertantes. ¡Lo oyes! Varias. Si hubiese sólo uno, ese podría haber sido el afortunado que solemos leer en los periódicos; pero han sido varios. ¡Oh desolación!, lo cual es augurio, para ellos y para la multitud de los de trece, de que por esta vez no van a poder cumplir los sueños esos que tenían tan preparados, y cuyos últimos detalles dejaron perfilados quizás en el insomnio de la noche del domingo.

SAN CARLOS BORROMEEO, Patrón de la Banca y Bolsa

Mañana, la Hermandad de San Carlos Borromeo en esta ciudad y una comisión de festejos designada al efecto, celebrarán diversos actos piadosos y profanos, que continuarán durante el viernes, y con los cuales la Banca y Bolsa de Segovia conmemorarán la festividad de su Santo Patrón.

Con este motivo he querido evocar en unas breves líneas la personalidad de este Santo, que a la edad de veintidós años ocupaba ya, por concesión del Papa Pío IV, los cargos de secretario de Estado y administrador de los Estados pontificios. Muy salientes debían ser las dotes intelectuales que el Papa descubriera en aquel joven para confiarle tan alto cometido. Pero no menos relevantes debieron parecerle su capacidad de trabajo y su rectitud de conciencia, cuando puso en sus manos aquella misión tan delicada, que vino a encabezar la innumerable serie de las que habrían de serle conferidas en el transcurso de su vida; de esa vida que si breve en cuanto al tiempo (1538-1584), fué, en cambio, consagrada por entero al servicio de la Iglesia católica, con una intensidad asombrosa de actuaciones conducentes a los fines de ella. Junto a su espíritu de renuncia, que culminó en el hecho de prescindir de sus bienes temporales en beneficio de los necesitados, ha

ofrecido este Santo a la posteridad el más edificante ejemplo de celo, de abnegación, exactitud, tesón y valentía en el cumplimiento de los deberes.

Por todo esto y por la índole de las funciones que nos están encomendadas a los profesionales de la Banca y Bolsa, nada más acertado para la elección de una figura representativa de las virtudes que deben adornarnos, que la de este noble italiano cuyos méritos, ya reconocidos por la Iglesia, llevaron a Pío X, algunos siglos después de su canonización, a proponerlo como modelo de combatidor del error y de íntegro en la fe.

Dediquémosle este día y ofrezcámosle, con motivo de su festividad, el esfuerzo de nuestras tareas profesionales. Pero no olvidemos que si es nuestro Patrón, lo es no sólo en esta fecha, sino durante todas las del año, que es bastante frecuente en las más diversas esferas del quehacer humano recordar al Patrón sólo por un día. Procuremos no apartar nunca de nosotros la imagen de este Santo de Anón, e imploremos su protección en nuestro trabajo y en nuestra vida privada para que, con el modelo de sus virtudes, podamos sentir en cualquier momento difícil, en nuestro interior, el consejo de quien escogió el camino de la santidad.

MANUEL HERRERO CABEZAS



Información Local

COMENZARON EN LA C. N-S. LOS TRABAJOS RELACIONADOS CON LA PROXIMA ELECCION DE CONCEJALES DEL TERCIO SINDICAL

Serán elegidos 291 y se celebrará elección en todos los pueblos de la provincia

A la elección del tercio de cabezas de familia que, como se sabe, se celebrará el próximo día 21; seguirá la del tercio sindical, que tendrá lugar el domingo día 28 del corriente mes de Noviembre. A tal efecto, desde la Delegación Provincial de Sindicatos se han dictado las pertinentes ordenes, habiendo quedado constituidas 275 Juntas locales de elecciones. En el tercio sindical serán elegidos concejales en todos los pueblos de la provincia y en la capital.

Las indicadas Juntas estarán presididas en las cabeceras de comarca por el delegado sindical comarcal y en los demás puestos por el jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos o por el delegado sindical local, donde lo hubiere.

Según datos que nos facilita la C. N. S. el número de concejales que serán elegidos en toda la provincia se eleva a 291. La fecha tope para la presentación de las candidaturas es el día 19.

Nos indican, también en la Delegación Provincial Sindical, que según informaciones obtenidas a través de distintos medios, en todos los pueblos —igual que para el tercio de cabezas de familia— hay un gran interés por acudir como candidatos del tercio sindical.

En la capital los tres concejales sindicales serán elegidos por 30 comisionarios, que a su vez saldrán de los distintos sindicatos que encuadra la C. N. S.

DEL SORTEO CELEBRADO EN LA BECERRADA ORGANIZADA POR EL ESTAMENTO DEL COMERCIO

Relación de números premiados y de los regalos correspondientes

Publicamos a continuación relación de los números premiados y regalos correspondientes, en el sorteo celebrado entre los asistentes a la becerrada que organizó la Junta de Festejos del Comercio, con motivo de la festividad de su Patrono, San Alonso Rodríguez, y que nos ha remitido la Comisión organizadora. Son los siguientes:

- 1.º 4.152. Una caja de «Anís Castellano».
- 2.º 3.207. Una caja de anís «La Prayana».
- 3.º 5.782. Dos pollos marca Pedro Gil, una langosta de Pescados Lafuente y seis botellas Rioja de Claudio Moreno y Cia.; S. L.
- 4.º 1.466. Seis botellas coñac «Fundador Domecq», de su representante don Juan Isabel.
- 5.º 2.686. Un botellón tres litros coñac «Centenario Terry», de su representante don Valeriano Garrido.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual a las nueve y media en la iglesia de San Miguel, aplicándose por las señoras y señores difuntos.

Se ruega a todas las señoras la asistencia.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Juan Bravo.—«El valle del destino» (3).
Cine Cervantes.—«Huracán» (2).
Cine Victoria.—«Lady Hamilton» (3-R).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

El día 6, asamblea general de Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia

Por el nuevo impuesto provincial corresponde pagar al campo 5.284.437 pts. y 1.622.800 a la ganadería

Se estudiará la conveniencia de llegar al concierto con la Diputación de Labradores y Ganaderos que se celebrará el próximo día 6 en la Delegación Provincial de Sindicatos.

Los representantes de las Hermandades de toda la provincia, de acuerdo con la opinión de la Entidad que representan emitirán sus puntos de vista y se decidirá definitivamente sobre la actitud más conveniente para la provincia.

ACTOS RELIGIOSOS DE LA HERMANDAD DE SAN CARLOS BORROMEEO

Esta Hermandad celebrará los siguientes cultos en honor de su santo Patrono:

Día 4: Misa de comunión, armonizada, a las nueve, en San Martín, rigiendo la palabra durante la misa, el reverendo Padre Bolleja, S. J. A continuación, consagración de la Hermandad y profesionales de la Banca y Bolsa de Segovia, a la Santísima Virgen, como homenaje y entrega en el Año Mariano, e imposición de medallas a los hermanos que lo deseen.

El día 5: La misa de ocho, en San Martín, será aplicada por los hermanos difuntos.

La Hermandad ha dado un donativo de 300 pesetas al Hospital de la Misericordia para proporcionar a los enfermos algún extraordinario en la comida de mañana.

Comentario deportivo

La afición futbolística local

El gran número de aficionados que acudió el domingo al Pienseal —por qué no podrá ser siempre así?— dió una verdadera nota destacada de deportividad. Siempre hemos venido combatiendo por un comportamiento de éstos, y el público que llenó los graderíos de nuestro campo fué, en verdad, un modelo de caballerosidad, pues viendo cómo a «su» equipo se le marchaba una victoria que siempre debió haber sido suya, se portó maravillosamente con los forasteros, aplaudiendo sus buenas jugadas. Sólo sabemos de un caso que no debe achacarse a la afición, sino simplemente a su ejecutor —un demasiado «fogoso» aficionado que, a nuestro juicio, no merece el nombre de tal por su proceder antideportivo— y del que sabemos fué amonestado por varias personas conocedoras del hecho.

Como confirmación de lo dicho tenemos en nuestro poder testimonios muy elocuentes de un directivo

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Temperatura máxima: 15,3°.
En la mañana de hoy
Temperatura mínima: 9,5°.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Vía y Obras 2.ª Sección

Supresión de la guardería en el paso a nivel del kilómetro 1,718 de la línea de Segovia a Medina (Camino de las Carboneras)

AVISO

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la O. M. del 29 de Marzo de 1935, por el presente se comunica que el paso a nivel del Km. 1,718 de la línea de Segovia a Medina (camino de Las Carboneras. Término municipal de Hontoria) quedará suprimida su guardería, fijándose en su lugar, sobre ambos lados del camino y a una distancia de 10 ms., los correspondientes cartelones de «ATENCIÓN AL TREN», e igualmente, a 600 metros antes y por ambos lados de la vía, el de «SILBAR» del tren como aviso de su proximidad, quedando con ello cumplimentada la O. M. del 18 de Julio de 1935.

Lo que se hace públicamente para conocimiento de todos. Valladolid, a 28 de Octubre de 1954.—El jefe de la 2.ª sección de Vía y Obras de la Rente, Nicasio, Escriba López.

Granja Avípolis

(SITUADA EN VALSECA)

Oficinas: Daoiz, 23. Teléfono 1304. Segovia

Polluelos, pollitas sexadas recién nacidas, pollitas de 1 y 2 meses. Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura de segunda y tercera puesta apareadas con gallos holandeses de pedigree (alta selección) importados de la granja W. A. Derksen de Loo Bu Duiven (Holanda).

Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis

Ultratras

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA HISPANO OLIVETTI

MAQUINAS NUEVAS «COPIAS A MAQUINA». Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

¡LABRADOR!

¡PROXIMA APERTURA!

Todos los aperos y maquinaria agrícola que preciséis lo hallarás en San Francisco, 23. Maquinaria AGRICOLA.

ROMAN SACRISTAN

Concesionario de «Finanzauto», S. A.

AUTO-TRENES
Pegaso Diesel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

54.836 setenta y cinco millones de pesetas. Un obsequio a sus clientes de **RELOJERIA BARRIO**

CEMENTOS PORTLAND HONTORIA
Precios sin competencia—Suministros de carácter ordinario por gestión directa. Representantes para la provincia: **JALA. Materiales y Patentes de Construcción. Sartén, 2. Teléfono 2235**

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

ENSEÑANZAS

BACHILLERATO. Comercio. Magisterio. Ingreso. Primera Enseñanza. Repaso asignaturas. Liceo Segoviano. San Esteban, 4. Teléfono 2504.

VENTAS

SACOS, costales, sacas, arpilleras para bayetas, Almacén Sacos. Teléfono 1741.

LA MEJOR compra, una máquina de coser. La mejor máquina, una Wertheim, Wertheim, Wertheim. San Francisco, 23.

«REVUE» Centenario, desde 1853, cinco años de garantía. De la marca y modelo que desee, pida precios sin compromiso, al contado y a plazos, Cecilio Martín, Turégano.

VENDO 28 obradas de tierra en Escarabá de Cabezas, con todas las garantías que interesen al comprador. Informes: Cipriano de Miguel, Alonso Cano, 71, 4.º, A. Madrid.

MAQUINAS punto especiales, únicas, enorme rendimiento, hacen elásticos automáticamente, infinidad de dibujos que no hacen las demás. Patentadas. Facilidades. Universo. Atocha, 31. Madrid.

VENDO dos casas con cuadra. Razón: San Antón, 4. Isidoro.

SUBASTA, 25 Noviembre, por pliego cerrado, 215 olmos ribera Castejón, 4.º lote, término Villaverde de Iscar (Segovia), enseñará guarda. Pliego condiciones en San Esteban, 14, Sr. Castro, Segovia, y en Caserio Castejón.

TIERRAS, vendo, término Zamarramala, y casa en Bernuy Porreros. Tratar: Clemente Lozoya. San Marcos, Segovia.

EN ACCESORIOS La Unión encontrará todo lo relacionado con recambios para automóviles.

ARADOS todos los tipos y accesorios. Gradados. Cultivadores. Para tracción animal. Jesús Horcajo.

CASA, en el mejor sitio de Segovia, tres tiendas, dos bodegas, 16 balcones, cuarto desahogado, nueve vecinos, rentas baratas, vendo o cambio por finca importante de pastos o labor. Facilidades de pago. Vicente Esteban Aránguez. Cronista Lecea, 6, segundo.

FURBONETA Citroën B. 14, toda puebla, vende Angel Pascual, Luz, 7. Teléfono 2134.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

TUBOS para estufas en chapa hueva, calderos tipo italiano para obras, precios sin competencia, vende Rufino Catalina. Coça.

DESGRANADORAS de maíz, cortafarros, cortarraces. Molinos. Jesús Horcajo.

GANADOS Y AVES

CHOTA suiza, buena clase, 17 meses, vendo. Caretera La Granja-Torrecañales, kilómetro 3, finca Cabrejas.

CERDA 15 meses, blanca. Razón: Bar Lázaro. Muerte y Vida, 7. Segovia.

VENDO vaca suiza recién parida del segundo, en Collado Hermoso. Tomás Sanz.

PASTOS

DESDE el 15 de Diciembre recibo 1.500 ovejas finca Cabeza Rubia, término Alconchel (Badajoz). Razón: Muñoz Casillas, Madrid, Velázquez, 87, o en la finca, el encargado.

Once muertos al estrellarse un avión militar en la serranía de Ronda

En Lugo, un coche de línea cayó a un barranco de 70 metros, resultando muerto un viajero y varios heridos

Málaga, 2.—A las 16,54 de ayer sufrió un accidente, cuyas causas se desconocen, cayendo al suelo, el avión militar de transporte perteneciente a la base aérea de Jerez de la Frontera, a la que se dirigía desde Málaga. Perekieron los once ocupantes.

Viajaban en el avión siniestrado el comandante don Manuel Assiego Codes, el capitán don Carlos Riesgo Menquez, que pilotaba el avión; el capitán don Francisco Pérez del Pulgar y Valls, los sargentos don José Gómez Martín, don Francisco Gómez Peláez, don Francisco Soría Moya; los cabos primeros don José Dorado Pérez, don Ricardo González Alonso, don José Rodríguez Segura, don Fernando Bolín Sibajas y don Miguel Regio Gómez.

Aviones de las bases aéreas de Jerez y Málaga, a pesar del mal tiempo, patrullaron durante el día de hoy, así como fuerzas de la Guardia Civil, hasta encontrar el lugar donde se hallaba el avión siniestrado, en las proximidades del pueblo de Alpendeire, cerca de Ronda. El coronel jefe del sector aéreo de Málaga, don Miguel Orduna López, inmediatamente que conoció la localización, salió para el lugar del accidente con objeto de hacerse cargo de los cadáveres y trasladar nueve de ellos pertenecientes a familias de Málaga, al cementerio de San Miguel, de esta ciudad.—Cifra.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Lugo, 2.—Un accidente ha costado la vida a una persona, otras once resultaron con heridas más o menos graves.

El coche de línea que diariamente hace el servicio entre Lugo y la villa costera de Foz al llegar al kilómetro 427, en términos de la parroquia de Sastónigas, halló en la carretera un camión parado. Para evitar el choque, su conductor realizó una maniobra hacia la cuneta y se produjo el vuelco del vehículo, que tras bascular unos instantes, se precipitó arrojando a los pasajeros por el precipicio hasta una altura de setenta metros de profundidad.

Después de considerables esfuerzos pudo ser rescatado el cuerpo del único muerto habido en el accidente, y los de los heridos, dos de ellos gravísimos. Se llama el finado David Carballo Coria, guarda municipal de Foz, que ha sido trasladado al depósito de Mondoñedo, y los heridos gravísimos, Constantino Salvador Mourelo, empleado de los talleres de la Jefatura de Obras Públicas, y José Freire Núñez, conductor del vehículo siniestrado.—Cifra.

Mata a su primo con una escopeta que creía descargada

Gijón, 2.—En la vecina población de Roces, cuando jugaban unos niños, el mayor, Ignacio Méndez Tuya, de nueve años, se apoderó de una escopeta y, creyendo que estaba descargada, apuntó contra su primo, José Luis Fernández Tuya, de seis años. El arma se disparó y la perdigonada alcanzó de lleno a José Luis, que quedó muerto en el acto.

Un niño perece carbonizado

Santander, 2.—En el pueblo de Pámanes ardió una cabaña-vivienda propiedad del obrero Mauricio Muñoz Gutiérrez, y pereció carbonizado su hijo, Emilio Muñoz Gómez, de seis años. Otro hijo, de dos años, resultó con quemaduras graves. Se cree que prendió fuego a la casa un hijo del matrimonio, de trece años, que padece enajenación mental. Los daños se valoran en 55.000 pesetas.

Un español, miembro de la Junta Ejecutiva de la U. N. E. S. C. O.

Montevideo, 2.—Don Juan Estelrich Artigues, miembro de la delegación española en la U. N. E. S. C. O., ha sido designado para formar parte de la Junta Ejecutiva de dicho organismo, según se anuncia autorizadamente.

El señor Estelrich forma parte del grupo de 18 representantes designados por el director general de la U. N. E. S. C. O., doctor Luther Evans. Etc.

«Romería española» en Vigo

Vigo, 2.—En los trasatlánticos «Highland Monarch» y «Yapeyón», que hicieron escala en este puerto, procedentes de América del Sur, llegaron dos grupos de emigrados españoles residentes en los países hispanoamericanos, que se han acogido a los beneficios del plan del Gobierno español llamado «Romería española», consistente en la financiación por el Ministerio de Trabajo de pasajes gratuitos desde América a España, rebaja en los pasajes de regreso al país de residencia y otros beneficios durante su estancia en el territorio patrio.

En el primero de los buques citados llegaron veintisiete emigrantes y cuatro españoles repatriados por el Servicio de Emigración; en el «Yapeyón», ochenta emigrantes y seis repatriados.—Cifra.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

SOLO TRES DIAS: VIERNES A DOMINGO
Una grata fiesta para los espíritus selectos.

MORA ROBERT LUDWILLA
SHEARER-ROUNSEVILLE-TCHERINA

Los Cuentos de Hoffmann

TECHNICOLOR

Una película apta sólo para aquellas personas que, por especial favor de Dios, aman la música.

Un espectáculo maravilloso sobre la pantalla panorámica

CINE Juan Bravo

Jueves, 4, a las 7,30 y 11 noche
Único día de la gran película Metro.

EL VALLE DEL DESTINO

Por Greer Garson y Gregory Peck.—Autorizada mayores

Viernes: James Cagney, en VENENO IMPLACABLE

CINE Cervantes

Jueves, a las 7,30 y 11

HURACAN

For Howard Duff, Ann Blyth y George Brent. Interesante película de aventuras Universal

En tecnicolor

Viernes, LOS CUENTOS DE HOFFMANN

Cine Victoria

T.º 29-36
HOY, 7,30 y 10,45

¡¡QUE VIDA ESTA!!

Irene Dunne, Fred Mac Murray

Mañana: LADY HAMILTON
Vivien Leigh y Sir Laurence Olivier

Cine Victoria

El viernes, día 5, en funciones de 7 tarde y 11 noche

El gremio de Banca y Bolsa ofrece al público segoviano dos sesiones especiales de ilusionismo y el estreno de la película

¡¡HOMBRES!!

Por Marlon Brando y Teresa Wright.—Encargue con tiempo sus localidades

Adenauer de regreso en ALEMANIA

Brema, 3 (4 t.).—Adenauer llegó a esta ciudad, como ya se ha anunciado, a las diez de la mañana, a bordo de un aparato de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, procedente de París, donde pasó la noche. Esta mañana asistió al funeral por el fallecido presidente del Bundestag, Hermann Ehlers, en la cercana Oldenburg.

En el terreno político, Adenauer se encuentra con el grave desacuerdo de su coalición sobre el reciente compromiso francoalemán sobre el Sarre.—Etc.

INAUGURACION de la Escuela Profesional de Urología en Barcelona

Barcelona, 2.—En el aula de la Facultad de Medicina ha sido inaugurada la Escuela Profesional de Urología, que dirige el doctor S. Gil Vernet. Ocuparon la presidencia el vicerrector de la Universidad, doctor Castro Calvo, en representación del rector; el profesor señor Ons, decano de la Facultad; el general Madariaga, vicepresidente de la Diputación; director del Hospital Clínico y Provincial, doctor Usandizaga; director de la nueva Escuela, profesor Gil Vernet, y el doctor De la Peña, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid y del cuadro médico de aquella Asociación de la Prensa quien desarrolló la conferencia inaugural sobre el tema «Introducción al estudio de la Urología».

El doctor Gil Vernet saludó a los asistentes y subrayó lo que era la nueva Escuela y las directrices que regirán su actuación.—Cifra.

Monseñor MONTINI, arzobispo de Milán

Ciudad del Vaticano, 3 (4 t.). (urgente).—S. S. el Papa Pío XII ha nombrado a monseñor Montini, secretario de Estado para asuntos ordinarios, arzobispo de Milán. Sustituye en esta archidiócesis el cardenal Schuster, que falleció en Agosto pasado.—Etc.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JOSE MARIA G. GARCIA-BERMEJO

Enfermedades psico-somáticas. Endocrinología y Alergia

Análisis de Metabolimetría y Espirometría

Consulta: Miércoles, jueves y viernes, 9 a 1 y 4 a 5

San Francisco, 54.—Teléfono 12-96

A. MARTI ABAD

Pulmón-Corazón Rayos X

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Escuderos, número 6, 2.º, Tel. 29-38

Segovia

D. VIDAECHEA

Médico-oculista

del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 1

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléfono: Clínica 2049, Domicilio 1302

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

Pulmón y corazón Rayos X

Consulta los martes, miércoles, jueves y viernes

De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7

M. HERRERO MARTIN

Especialista en niños Rayos X

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Plaza del Corpus, 7, pral., B

Teléfono 1841 Segovia

DR. L. PEREZ CASANOVA

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

M. NINO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6

En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

DR. F. PEREZ GALLARDO

Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial

Especialista de niños Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

SAMUEL BORREGON

Aparato digestivo Rayos X

Consulta diaria

San Francisco, 36, 2.º

Segovia Teléfono 1324

EUGENIO MANZANARES

Cirujano

Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X

Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5

Segovia Roble 1 Telf. 1381

SEPA Vd. perder el tiempo

EL CEMENTO DE POROS AEREOS

Incomunicados durante la guerra con los Estados Unidos, los técnicos europeos del cemento solamente después del mes de Mayo de 1945 tuvieron ocasión de estudiar una innovación, aplicada entretanto con gran éxito allende el Atlántico, a saber: el cemento de poros aéreos. Este se caracteriza por la introducción, mediante sustancias adecuadas, de un tres a un cinco por ciento de aire en el cemento, en forma de poros esféricos. De este modo, puede aumentarse la resistencia al frío de tal manera, que cementos sometidos quinientas veces a enfriamientos intensos no sufrieron reducción alguna de su coeficiente de dilatación. Una conocida fábrica de Suiza acaba de ampliar este progreso, creando dos adiciones, una de las cuales (Plastocrete) introduce en el cemento cierta cantidad de aire, limitada, suficiente para la mayoría de los problemas constructivos, en tanto que el segundo producto Sika (Frioplast) se destina, en primer lugar, a los cementos macizos.

LA VIDA EN CASA ES MAS PELIGROSA QUE EN LA FABRICA

«Mi casa—mi castillo», suelen decir los ingleses, queriendo expresar con este viejo refrán la seguridad y amparo que presta el hogar. Sin embargo, la estadística mega tal estado de cosas, por haber calculado que la vida al amor de la lumbre es más peligrosa que, por ejemplo, en una fábrica. La proporción de accidentes en los pisos particulares es de 6,1 la de las fábricas, de 0,44.

En Suecia, un empleado de seguros sacó sin mirar seiscientos solicitudes de indemnización por accidente, contenidas en su fichero. Trescientos cuarenta casos se habían producido en casa. En Noruega, el cincuenta por ciento de los accidentes fatales ocurre en casa. Los finlandeses parecen ser algo prudentes, ya que figuran solamente con un treinta y siete por ciento en esta categoría.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

ADIVINANZA

Número 540:
Con tal desdicha nací,
que apenas tengo un amigo
que no se seque conmigo;
bocas se hace contra mí
la tierra si la persigo.

(Solución al núm. 539: La melancolía.)

CRUCIGRAMA 1.073. Por Mirospá

1	3	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Rey de Israel. Idioma.—2. Acróbatas.—3. Deja entrever. Perteneciente a la raza acta.—4. Apunté. (Al revés) Enebro.—5. Animales domésticos.—6. Estimulo.—7. Temporadas. Sustancia resinosa.—8. Isla descubierta por Colón. Moneda de oro de Costa Rica.—9. (Al revés.) Afectado en los ademanos.—10. Insípidos. Gracia.

VERTICALES: 1. Procede. Repeticiones.—2. Desiallecido. Instrumento agrícola.—3. (Al revés) Tributo que pagaban los judíos por familias. Apagas el brillo de los metales.—4. Plural de letra griega. Letra griega.—5. Patrona. Contracción. Plural de letra.—6. Nota. Arceife coralífero.—7. Seco. Extremidades.—8. Zapatos. Signo ortográfico.—9. (Al revés) Uní, junté. Alveo.

Solución al crucigrama número 1.072

HORIZONTALES: 1. Rin. Monte. 2. Anotáreis.—3. Meros. Rai.—4. osaL. Cono.—5. Osuna.—6. Mosén.—7. Pesá. Eles.—8. Ala. Atina.—9. soreramaC.—10. Anade. Aso.

VERTICALES: 1. Ramón. Pasa.—2. Inés. Melón.—3. nórA. Osará.—4. Tolosa. eD.—5. Más. Se Aré.—6. oR. Cuneta.—7. Nerón. Lima.—8. Tiana. énaS.—9. esiO. osacO.

Las exploraciones funcionales del oído deberán ser realizadas sólo por médicos

Para la venta de aparatos contra la sordera, será necesaria receta

Madrid, 3.—El ministerio de la Gobernación ha dispuesto que las exploraciones funcionales del oído (audiometría, etc.), sólo pueden ser realizadas por los médicos, constituyendo un caso de intrusismo profesional cuando sean practicadas por personas que carezcan del correspondiente título facultativo, y que la venta de aparatos de prótesis para la sordera sólo pueda realizarse mediante receta médica, de igual modo que se efectúa en otros países. Los anuncios de los referidos aparatos serán sometidos previamente a la censura sanitaria. Los contratos que se celebren con empresas expedidoras de prótesis y médicos especialistas, se efectuarán ante el Colegio de médicos de las provincias a que corresponda, otorgándose por triplicado ejemplar, quedando en el Colegio uno de ellos para salvaguardar los intereses de odontología de la clase.—Cifra.

La Nueva Moda

El talle queda en su sitio si bien... (Christian Dior)

Presentamos los nuevos tejidos y colores de la moda en la más extensa y variada colección de PANOS PARA ABRIGOS.

Casa Fermin

Cervantes, 21

Más de 100 modelos distintos en camas de metal. ¿Dónde?

Fco Román López

le ofrece un gran surtido de modelos donde podrá elegir.

Juan Bravo, 20 SEGOVIA

Una «faena» muy desagradable

Se la han hecho los ratones a un veterano de Cuba royéndole sus ahorros

Peñarroya (Pueblo Nuevo), 3 (Córdoba).—Ha despertado curiosidad, y está siendo objeto de humorísticos comentarios, lo ocurrido a Antonio Sánchez Fernández, domiciliado en la barriada minera «La Parrilla», próxima a esta localidad, de término de Fuenteovejuna.

Este hombre, viudo y de 81 años de edad, venía guardando sus ahorros desde hace algún tiempo en el fondo de una caja de lata, y tenía reunidas dos mil pesetas, en billetes del Banco de cien pesetas. Al ir a mirar la lata observó que saltaba un ratón del interior de la misma. Comprobó alarmado que los billetes habían sido roídos. De los billetes aprovechó solamente diez, que el Banco declaró válidos. En los otros los ratones hicieron desaparecer las firmas que los autorizaban, y han sido enviados a Madrid para que dictamine el Banco de España.

Antonio Sánchez, que se encuentra aún ágil y fuerte, a pesar de su avanzada edad, fue guardia municipal hasta hace pocos días. Trabajó en la mina durante cuarenta y un años y combatió en la guerra de Cuba. Dice que esta «faena» de los ratones, que se han debido conchar con los gatos que tiene en casa, ha sido para él un contratiempo muy desagradable.—Cifra.

Entrega del patrullero «JAVIER QUIROGA» a la Marina de guerra española

Bilbao, 3.—En los muelles del Arenal y a bordo del nuevo patrullero «Javier Quiroga» se ha celebrado con asistencia del comandante de Marina y otras autoridades y diversas representaciones la ceremonia de entrega del mismo a la Marina de guerra española.

Se trata del «Blue Arrow», un cazasubmarinos de los más rápidos y eficientes, que fue adquirido por el ya finado don José Luis Aznar a la Marina norteamericana. Ahora, la viuda e hijos han hecho donación generosa de dicho barco a la Armada.

Al nuevo patrullero español se le ha dado el nombre de «Javier Quiroga» y mide 52,95 metros de eslora, 7,06 de manga, 4,60 de puntal, desplaza 440 toneladas y tiene una velocidad de veinte millas por hora. Cuenta con una dotación de setenta hombres, mandados por el capitán de corbeta don Joaquín Contreras Franco.—Cifra.

SONRIA, POR FAVOR

FALSA ALARMA

—No sé qué me pasa hoy... Me siento tonta, apocada, insignificante...

—Pero, querida, ¡si estás como siempre!

Perfumería Velasco por cada cinco pesetas de compra, regala 25 céntimos de Lotería de Navidad.

En poco tiempo... HABLARA VD.

INGLES FRANCES ALEMAN

también... LITERATURA INGLESA LITERATURA FRANCESA

¡POR EL SONIDO Y LA IMAGEN!

Cursos fonológicos

Polyphone

CON discos (carrilón y en microscuro) O SIN discos (Regalamos tocadiscos miniatura)

PIDA FOLLETO GRATIS A

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCC APARTADO 108 6. SEBASTIAN

LA DIOCESIS DE OVIEDO, PROMOVIDA A LA CATEGORIA DE SEDE METROPOLITANA

Nombramiento de obispos coadjutores, con derecho a sucesión en Sevilla, Cádiz y Badajoz

La publicación se ha hecho simultánea en Roma y en Madrid

En sus orígenes la diócesis de Oviedo fué metropolitana y se mantuvo como arzobispado hasta el año 569. Posteriormente, la Santa Sede declaró la diócesis de Oviedo como exenta, con dependencia exclusiva del Papa...

Roma, 2.—Su Santidad el Papa ha promovido a la categoría de archidiócesis a la diócesis episcopal de Oviedo. El nuevo arzobispado de Oviedo se constituye en provincia eclesiástica...

Posible misión de DE GAULLE en Moscú

«Para disminuir la tirantez entre Oriente y Occidente»

Nueva York, 2.—La revista «Newsweek» dice que es posible que el general De Gaulle marche a Moscú como enviado especial extraordinario del Gobierno...

YOSHIDA, EN NUEVA YORK Nueva York, 2.—El jefe del Gobierno japonés, Shigeru Yoshida, llegó esta tarde a Nueva York por vía marítima...

BATISTA promete restaurar rápidamente la normalidad constitucional

La Habana, 2.—El Presidente electo, Fulgencio Batista, ha prometido restaurar la normalidad constitucional en Cuba con rapidez.

Manifestó que la coalición política progresiva que le apoyó en las elecciones presidenciales de ayer, en las que sólo había un candidato, tendría el pleno control del nuevo Congreso...

Los últimos resultados de las elecciones daban a Batista 1.216.389 votos, y a Grau San Martín 137.425. Hasta ahora van escrutados 7.730 de los 8.314 colegios electorales.

El Presidente electo dijo que las cifras finales, que se conocerán dentro de unos días, pondrán de manifiesto que su Gobierno ha conseguido una abrumadora victoria, no sólo para la Presidencia, sino en lo que respecta a los 54 escaños senatoriales y los 120 escaños de la Cámara de Diputados...

SE PROPONE QUE CASTILLO ARMAS SEA PROCLAMADO PRESIDENTE CONSTITUCIONAL

Guatemala, 2.—Una Comisión especial de la Asamblea Constituyente Nacional ha propuesto que el coronel Carlos Castillo Armas sea proclamado Presidente constitucional de Guatemala el próximo sábado por un período de cinco años.—Efe.

Decreto sobre unificación tributaria de los vinos comunes

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto-ley sobre unificación tributaria de los vinos comunes o de pasto, y una orden del ministerio de Hacienda por la que se señala en el 257,70 por 100 el recargo que debe cobrarse en la liquidación de derechos de arancel durante el mes de Noviembre.

NUEVOS NOMBRAMIENTOS DE ARZOBISPOS Y OBISPOS

Roma, 2.—El «Osservatore Romano» ha publicado ayer una nota referente a importantes nombramientos eclesiásticos que afectan a varias diócesis españolas. El texto del diario pontificio es el siguiente:

«En conformidad con el Concordato vigente entre la Santa Sede y el Estado español, S. E. el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar:

1) Al excelentísimo y reverendísimo señor Francisco Javier Lauzurica y Torralba, arzobispo de la recién erigida archidiócesis de Oviedo.

2) Al excelentísimo y reverendísimo señor José María Bueno Monreal, obispo de Vitoria, arzobispo titular de Antioquía de Pisidia y coadjutor con derecho a sucesión del eminentísimo señor cardenal arzobispo de Sevilla.

3) Al excelentísimo y reverendísimo señor Antonio Añoveros Atáun, obispo titular de Tabuda, coadjutor con derecho a sucesión del excelentísimo señor obispo de Cádiz-Ceuta.

4) Al ilustrísimo y reverendísimo monseñor Eugenio Beitía Aldazábal, auditor de la Rota en la Nunciatura Apostólica, obispo titular de Damiat y coadjutor con derecho de sucesión del excelentísimo señor obispo de Badajoz.»

LOS NOMBRAMIENTOS EN EL «BOLETIN OFICIAL»

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy los comunicados de la Jefatura del Estado haciendo públicos los siguientes nombramientos:

Del excelentísimo y reverendísimo señor Francisco Javier Lauzurica y Torralba, para la nueva archidiócesis de Oviedo, de la que este prelado era obispo.

Del excelentísimo y reverendísimo señor José María Bueno Monreal, actual obispo de Vitoria, como arzobispo titular de Antioquía de Pisidia y coadjutor con derecho de sucesión del eminentísimo señor cardenal arzobispo de Sevilla.

Del excelentísimo y reverendísimo señor Antonio Añoveros Atáun, actual obispo titular de Tabuda, para coadjutor con derecho de sucesión del excelentísimo señor obispo de Cádiz-Ceuta.

Del ilustrísimo y reverendísimo monseñor Eugenio Beitía Aldazábal, auditor de la Rota, de la Nunciatura Apostólica, para coadjutor con derecho de sucesión del excelentísimo señor obispo de Badajoz, con el título de obispo de Damiatia.

EL NUEVO OBISPO COADJUTOR DE SEVILLA TOMA POSESION

Sevilla, 3.—Ha tomado posesión como obispo coadjutor de su eminencia el cardenal arzobispo de Sevilla, con derecho a sucesión, el doctor don José María Bueno Monreal, hasta ahora obispo de Vitoria.

El doctor Bueno Monreal llegó a Sevilla por la mañana, tomando seguidamente posesión del cargo y procediendo a continuación a visitar a las primeras autoridades sevillanas.

A las cinco de la tarde, en uno de los salones del Seminario, el obispo coadjutor de la silla hispalense, doctor Bueno Monreal, recibió a los directores de los diarios locales y de las emisoras de radio, al frente de las cuales estaba el delegado provincial del ministerio de Información y Turismo. Después de unas breves palabras de saludo se ofreció en su nuevo cargo. Solicitó una colaboración estrecha entre la Prensa y el Arzobispado. Respondió, en nombre de los periodistas, el director de «A B C»,

señor Olmedo, quien afirmó que todos los periodistas de Sevilla estarán, como siempre, a disposición del Arzobispado para bien de la Iglesia.

JUBILO EN OVIEDO Y FELICITACIONES AL SR. ARZOBISPO

Oviedo, 2.—Ha causado la natural alegría en esta capital la noticia de haber sido elevada a archidiócesis la diócesis de Oviedo. Las autoridades provinciales y representantes de numerosas congregaciones religiosas se trasladaron al palacio episcopal para felicitar al nuevo arzobispo, doctor Lauzurica.

Se sigue combatiendo intensamente a la langosta en Las Palmas

En una acción contra la plaga en el término de Telde tomaron parte 150 hombres

Las Palmas, 2.—El tiempo fresco que ha sustituido a los anteriores calores beneficia a la agricultura y contribuye a extirpar la plaga de la langosta. La lluvia ha impedido que la plaga evolucione en las tomateras y otros cultivos.

En el término de Telde se ha realizado una acción combativa contra la langosta sobre los pueblos de Jinamar, La Mareta, Salinetas, Hoyos del Pozo y Barranco de Silva. Intervinieron 150 hombres y se distribuyeron quince toneladas de cebos insecticidas. Se obtuvieron magníficos resultados, pues se emplearon también lanzallamas con profusión.

UN FRANCÉS recorre Europa a pie

Para cumplir una promesa hecha a Santa Teresa

La Coruña, 2.—Ha llegado el súbdito francés Emile Tourtois, de cuarenta y un años, que recorre a pie Europa, en cumplimiento de una promesa a Santa Teresa. Ha estado en el santuario de Lourdes y se dirige ahora a Santiago y Fátima.

El señor Tourtois salió de Niza el 22 de Mayo del presente año y ha recorrido ya varios miles de kilómetros. Piensa dar fin a su peregrinación en Mayo de 1957. Como único equipaje lleva una gran bolsa a la espalda, donde guarda los alimentos que recibe de la caridad en los pueblos del recorrido.—Cifra.

Ofrecimiento de EE. UU. para construir dos centrales térmicas en España

El presupuesto de la que se construye en Cartagena asciende a 448 millones de ptas.

Washington, 2.—Los funcionarios de la Administración de Operaciones en el Exterior—F. O. A.—informan que las autoridades españolas han recibido ofrecimientos de los Estados Unidos para la construcción de dos centrales térmicas. Las consignaciones para pagar estas fábricas está incluidas en el programa económico del citado organismo para el año fiscal 1954-54.

UNA CENTRAL EN CARTAGENA

Cartagena, 2.—Con el fin de realizar estudios para efectuar el montaje de la nueva térmica que se está levantando en las proximidades de la refinería de petróleo de Escombreras, han salido para Norteamérica el ingeniero jefe de Térmicas de la zona de Levante, señor Monfort, y el ingeniero jefe de esta térmica, señor Jaureguiza. El presupuesto de la central asciende a 448 millones de pesetas.—Cifra.

Según los resultados registrados a las 12 de la mañana (hora española)

En el Senado, la lucha continúa indecisa

Nueva York, 3 (urgente).—Los demócratas han alcanzado ya la mayoría en la Cámara de Representantes, mientras que en el Senado la lucha continúa indecisa, según se anuncia a las doce de la mañana (hora española). El presidente nacional republicano, W. Hall ha reconocido ya el triunfo de los demócratas en la Cámara.—Efe.

UNA MUJER, PRIMER «TENIENTE» GOBERNADOR DE VERMONT Montpelier (Vermont), 3 (1 t.).—Este Estado, tradicionalmente republicano, ha elegido un total conjunto republicano, incluyendo el primer «teniente» gobernador femenino de la nación, cargo que usualmente es la alternativa para el puesto de gobernador en este Estado. Se trata de Mrs. Consuelo Northopp Bailey.—Efe.

«EL SUR, LEAL»

Washington, 3.—El «deal Sur» ha vuelto a ser enteramente demócrata. Hasta ahora han sido proclamados senadores: McCellan (Arkansas), Russell (Georgia), Ellender (Luisiana), Ervin (Carolina del Norte) y Frear (Delaware), este último frente al republicano Warburton, apoyado por el Presidente Eisenhower.

Han resultado reelegidos los senadores Willis Robertson, demócrata, por Virginia, y Estes Kefauver, demócrata, por Tennessee. El demócrata Frank Clement ha sido reelegido para el puesto de gobernador del Estado de Tennessee.

Por el Estado de Mississippi ha sido reelegido el senador demócrata James O. Eastland, y por el de Texas el también senador demócrata Lyndon Johnson.—Efe.

EL HERMANO DE CABOT LODGE, DERROTADO

Washington, 2.—En Connecticut, Estado tradicionalmente considerado como un buen barómetro del resultado final de las elecciones, el candidato demócrata para gobernador, Abe Ribicoff, ha triunfado sobre el republicano John Lodge, hermano del embajador norteamericano en las Naciones Unidas, Henry C. Lodge. Los primeros recuentos no oficiales daban ya a Ribicoff un margen de más de 9.000 votos, en un total de 154.000. Efe.

EISENHOWER, ACOGIDO CON GUSTO DE ENTUSIASMO

Washington, 2.—El Presidente Eisenhower se ha presentado inesperadamente en el domicilio del Comité Nacional Republicano, siendo acogido con gritos de entusiasmo por los miembros del partido congregados para ir conociendo los resultados electorales. El Presidente se retiró poco después al domicilio del secretario del Tesoro, George M. Humphrey.—Efe.

HARRIMAN, GOBERNADOR DEL ESTADO DE NUEVA YORK

El demócrata-liberal Averell Harriman ha triunfado frente al ex senador republicano Irving M. Ives en la lucha por el cargo de gobernador del Estado de Nueva York, desempeñado hasta ahora por Tom Dewey.

Situación poco clara en el Senado

Washington, 2.—Los candidatos republicanos han conseguido una ganancia en algunos puestos clave del Senado esta noche, según acusan los datos recibidos hasta las dos cuarenta, hora española.

Según dichos datos, los republicanos han logrado ventajas en Estados, tales como Massachusetts, Kentucky, Rhode Island y Nueva Jersey. Los primeros resultados en el Estado clave de Illinois (Chicago) conceden ventaja al demócrata Paul H. Douglas sobre el republicano Joseph T. Meek, para el puesto de senador. Hasta el momento, los votos escrutados dan a Douglas 965 sufragios, contra 422 para Meek.

El Estado de Ohio está en duda entre el demócrata Thomas A. Burke y el republicano George H. Bender. Los republicanos aparecieron con ventaja en Nueva Hampshire, Dakota del Sur y Nebraska.

RECLUTA DE VOTANTES

Washington, 2.—Tanto el Presidente Eisenhower como el dirigente demócrata Adlai Stevenson han hecho un nuevo llamamiento para que se hagan recomendaciones telefónicas para que se vote.

Eisenhower dijo a los norteamericanos que debían votar hoy, ya que el resultado de las elecciones afectará a la vida nacional durante los dos años próximos, y «mucho más allá». Añadió el Presidente ante las cámaras de televisión, acompañado de su esposa, que cada uno de sus oyentes debía llamar hoy por teléfono a diez personas, para dirigirles la siguiente pregunta: «¿Ha votado usted?».

Stevenson, en una emisión de radio, expuso a sus oyentes las razones por las cuales debían elegir a un demócrata.—Efe.

«UNIVAC», EN MARCHA

Nueva York, 2.—«Univac», el gigantesco cerebro electrónico que en

1952 predijo el triunfo republicano, ha sido puesto en marcha para que pronostique el resultado de las elecciones actuales.

«Univac», que fué construido por la Remington Rand a un costo de un millón de dólares, se ha «tragado» todas las estadísticas electorales desde 1944. Estos datos, unidos a unos primeros resultados, darán ocasión a la complicada máquina de 5.300 bujías electrónicas de lucirse con un pronóstico casi exacto. En 1953 los técnicos que manejan el colosal aparato creyeron que había sufrido una avería al comprobar que arrojaba un triunfo republicano. Ahora, bajo el mando del doctor Max Woodbury, que ha establecido la fórmula matemática clave, los expertos electrónicos traducen constantemente la serie de cifras y signos que la máquina facilita constantemente.

Ninguno de los técnicos ha facilitado dato alguno relacionado con «Univac», en cuyo interior bulle el pronóstico de un Congreso republicano o demócrata.—Efe.

El ministro de Hacienda visitó Cáceres, procedente de FATIMA

Murcia, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, visitó la catedral, en compañía de su familia. Fué recibido y cumplimentado por el deán, fiscal eclesiástico y secretario del obispado. Posteriormente estuvo en el convento de las madres agustinas, donde, hasta que se construya el Museo, se encuentran los grupos imagineros de Saltillo. Firmó en el libro de oro de la cofradía. Finalmente emprendió regreso a Madrid.—Cifra.

Martín Artajo, en Murcia

Murcia, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, visitó la catedral, en compañía de su familia. Fué recibido y cumplimentado por el deán, fiscal eclesiástico y secretario del obispado. Posteriormente estuvo en el convento de las madres agustinas, donde, hasta que se construya el Museo, se encuentran los grupos imagineros de Saltillo. Firmó en el libro de oro de la cofradía. Finalmente emprendió regreso a Madrid.—Cifra.

VIAJE DEL SENOR GOMEZ DE LLANO

Cáceres, 2.—Procedente de Fátima y en viaje particular, ha llegado el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, acompañado de su esposa. Después de ser cumplimentado por las autoridades, se trasladó, en unión del delegado de Hacienda, al lugar donde se elevará el nuevo edificio de la Delegación. También visitó las oficinas de la Delegación de Hacienda actual y el barrio antiguo.

Después de almorzar se trasladó a Trujillo, de donde seguirá viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Ya han aparecido 120 boletos de 14 aciertos y 2.600 de 13

Madrid, 3.—La venta de boletos para las quinielas deportivas está siguiendo una curva ascendente insospechada, al extraordinario ritmo de casi un millón de aumento por semana. Esta cantidad enorme de boletos jugados ha exigido nuevas medidas por parte del Patronato para no retardar la publicación de los resultados del escrutinio en los días en que, según costumbre, se venían anunciando. Como era ya insuficiente el número de escrutadores y, por otra parte, más técnicos no tenían ya cabida en los salones del Parque Móvil de los Ministerios, donde se vienen celebrando, el Patronato ha tomado a su servicio a más de 200 especialistas, con los que ha iniciado ayer precisamente un nuevo turno durante las horas de la noche.

En las últimas horas de la tarde se habían localizado ya unos 120 boletos de 14 resultados y cerca de 2.600 de 13.